

bb 68. a vezérigazgató 21 gyermeke - ünnepélyes névadó  
dunaujvárosban

vid gg-lm la

1967. március 25.

dunaujvárosban szombaton délután a vasmű klubban 11  
kisfiú és 10 kisleány névadó ünnepségét rendezte meg a hem-  
gerművek kun béla kish szervezete. a szülők valamennyien a  
meleg- és hideghengerművek dolgozói. a kisgyermkeknek a  
dunai vasmű vezérigazgatója, borovszki ambrus és felesége  
volt a tiszteletbeli névadója. a bartók béla leánykórus  
dallal köszöntötte a megjelenteket. a szülők és a névadó-  
szülők ünnepélyes fogadalomtételle után borovszki ambrus és  
felesége aláírta a városi tanács névadó emlékkönyvét,  
majd vörösnnyakkendő uttorók szegfűcsekkel köszöntötték  
az anyukákat, s átadták nekik a névadó ünnepség díszes  
emléklapját, ugyanakkor egy-egy kék kisdobos nyakkendőt is  
ajándékoztak a kisleányoknak és a kisfiuknak, akiket tiszte-  
letbeli kisdobosokká fogadtak./mti/

bb. 69. fogadás a görög nagykövetségen

t gg/fe/gg/e la

1967. március 25.

constantin himarlis, görögország budapesti nagykövete ha-  
zája nemzeti ünnepe alkalmából szombat este fogadást adott a  
nagykövetségen. a fogadáson megjelent kisházi ödön, az elnöki  
tanács helyettes elnöke, dr. csanádi györgy közlekedés- és pos-  
taügyi miniszter, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, vala-  
mint a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet több  
ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkredít-  
ált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

bb. 70. időjárásjelentés

gg/e

1967. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti március 25-én, szombaton  
19 órakor:

kellemes kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások,  
szórványosan eső, esetleg zivatar. mérsékelt, napközben megé-  
lénkülő nyugati szél. a hőmérséklet kissé emelkedik. várható  
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-17 fok között./mti/

19.50/e

10/2

- v e g e -

- 42 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1967. március 26.

bo.1. április 3-án ünnepélyes zászlófelvonás a parlament  
előtt és a gellérthegyen - 4-én délelben zenés őrségváltás  
az állami zászlónál

1 vt/gk/zs/2/ p/ cz

1967. március 26.

hazánk felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából április  
3-án, hétfőn ünnepélyes külsőségek között vonják fel az állami  
zászlót: a gellérthegyen 17 órakor, a parlament előtt a kossuth  
lajos téren 18 órakor. mindkét helyen katonai tiszteletadás kö-  
zepette zajlik le a zászlófelvonási ünnepség.

április 4-én délelben a parlament előtt az állami zászlónál  
zenés őrségváltást rendeznek, majd ezt követően katonazenekar  
térzenével szórakoztatja az ünnepi esemény résztvevőit.

az állami zászlót április 5-én délelőtt mind a parlament el-  
előtt, mind a gellérthegyen katonai tiszteletadás közben vonják  
majd le ./mti/

9.30/p

10/2

-1-

14.20/2



bb.2. három bemutató a rádiószínházban

1 áe/tr/zs/2/ p/ cz

1967. március 26.

nárom új bemutatót tart a rádiószínház április első hetében. Szokolay Sándor a gyermekoperák műfajában mutatkozik be a hallgatóknak. A Móra Ferenc meséje nyomán készült szövegkönyvhöz írt zenéjével hallhatja a közönség „a tavaszhozó kisleány” című operát, a mrt szimfonikus zenekarnak és gyermekkorusának előadásában.

az április 4-1 ünnepi műsor többek között emléket állít Goldmann Györgynek, a szocialista képzőművészeti kiemelkedő alakjának. Hámori Ottó: „öt szobor” című rádiójátéka a művész egy-egy híres szobrának keletkezésével kapcsolatban mutat be néhány jellemző epizódot a művész gazdag életútjából.

Liszt Ferenc életéről írt hangjátékot Keszey Imre, a zene-művészet nagy alakjának érdekesítő története „csárdás macabre”, címmel hangzik el./mti/

bb.3. régi mesterségek utcája debrecenben

vid-szf/tné /3//p/ká/h

1967. március 26.

a hortobágyi intéző bizottság javaslatára debrecenben életre keltenek néhány kihalt, vagy halódó régi iparágat. az ötlet az az, hogy a speciális debreceni ajándéktárgyakból nincs megfelelő választék, pedig a városba látogató turisták keresik a helyi jellegzetességű ajándékokat. az elgondolások szerint a régi gyertyaöntők díszgyertyái, a debreceni bicska, a szaruból faragott tárgyak, a mézeskalács, a himzett szűr és kulacs lennének a jellegzetes debreceni ajándéktárgyak. a terv az, hogy a régi kisipari műhelyeket egyhelyre tömörítik, a kialakítják „a régi mesterségek utcáját”,... másik elgondolás szerint debrecen legrégebbi lakóházainak egyikében, a széchenyi utcában levő ugynevezett patricius házában kapnának otthont az idegenforgalmi látványosságoknak is alkalmas iparágak. a vásárlók nemcsak megvehetnék az ajándéktárgyakat ezekben a műhelyekben, hanem megtekinthetnék eredeti készítési módjukat is./mti/

9.35/p

14.20.21

-2-

bb.4. parkosítás jutalma - színházi bérlet

vid fm/sk /2/ cs ká h

1967. március 26.

Csaknem egymillió évelő és egynyári virágot ültetnek ki tavasszal és nyáron a debreceni utcákra, terekre, a nagyerdő környékére és az új lakótelepekre. a lakosok ezzel segédkeznek minden esztendőben a város csinosításában, szállításában. a kertészeti vállalat a város különböző részein „minta-parkokat”, létesít, hogy újabb ötleteket adjon a társadalmi munkásoknak a parkosításhoz. a városi tanács a legjobb társadalmi munkásokat a csokonai színházba szóló bérlettel jutalmazza.  
/mti/

bb.5. a zrinyi katonai akadémia védnöksége a szigetvári gimnázium felett

vid fm/sk/3/ ká cs -cz

1967. március 26.

a zrinyi Miklós katonai akadémia, - amely évek óta részt vesz a szigetvári zrinyi-emlékünnepek rendezésében, - védnökséget vállalt a szigetvári zrinyi gimnázium felett. az akadémia vállalta, hogy előadót küld szigetvára, segít a gimnázium diákjainak a várvédelem szeptemberi emlékünnepeinek, valamint a költő zrinyi halálának évfordulójához kapcsolódó november 18-1 emlékünnepek szervezésében. a gimnázium felső osztályos diákjait rendszeresen tájékoztatják a katonatiszti pályáról. a budapesti kirándulások alkalmával az akadémia vendégszeretettel élvezhetik a szigetvári gimnazisták./mti/

bb.6. a spanyol polgárháború lengyel hősének emlékestje budapesten

1 áe gk /1/ cs la

1967. március 26.

a spanyol polgárháború híres lengyel katonai vezetőjéről, Karol Swierczewskiről emlékezik meg a budapesti lengyel kultúra március 28-án 18.30 órakor sorra kerülő ünnepi estjén. a hős tábornok halálának 20. évfordulója alkalmából filmbemutató is felidéri a nemzetközi munkásmozgalom spanyolországi nagy küzdelmének dicsőséges napjait. /mti/

9.40/p

14.20.21

-3-



bb.12. budapest ,, melegszigete,, a madách tér

1 fe/j /3/ cs zs la

1967. március 26.

a főváros 11 különböző pontján - hajnalban, délben és este - városklíma-méréseket és megfigyeléseket vézett ,, magánszorgalomból,, az ötvös Loránd tudományegyetem földrajzszakos és meteorológus hallgatóinak csoportja. az ugynevezett városklíma alakulását, a különböző tényezők, szennyeződés stb. hatását vizsgálták. megállapították, hogy budapest ,, melegszigete,, - a mérés napjának reggelén - a madách tér volt, ahol 5.2 fokkal melegebbet mértek, mint a hármashatárhegyen. délben az engels téren plusz 9.8 fokot, a hármashatárhegyen ugyanakkor 4.6 fokot mutatott a hőmérő higánya. este az említett helyeken a reggelihez hasonló hőmérséklet-különbséget mértek./mti/

bb. 14. új típusú mosógépek

vid szf/gk /4/ cs ká h

1967. március 26.

nemrég jelent meg a boltokban a téglási hajdusági iparművek új mosógépe, a hajdu super, s máris nagy a sikere. egyelőre háromezer ilyen gépet autak át a kereskedelemlennek. az óraművel ellátott újfajta gépből az idén összesen 18 ezret hoznak forgalomba. ennek a típusnak rövidesen két új változatával is megismerkedhetnek a háziasszonyok: az extrával, amelyet elektromos hőtartó fűtéssel láttak el és a luxussal, amelynek gombnyomásos légszivattyuja is van. a két utóbbi változattól az idén négyezret küldenek a boltokba.

a téglási üzemben előkészülnek ezenkívül a kombinált mosógép gyártására. többféle mintapéldányt készítenek, közülük a legelőnyösebbet választják majd ki sorozatgyártásra. a kombinált gép egyesíti a mosógépet és a centrifugát, félautomata rendszerrel. /mti/

bb. 13. debreceni költők antológiája

vid fm/sk /2/ cs ká -cz

1967. március 26.

az alföldi nyomdában készül az alföld című folyóirat köré tömörült debreceni költők antológiája. juhász géza, boda istván, kis tamás költeményei mellett helyet kapnak a kötetben a legfiatalabb nemzedék versei is. a 300 oldalas antológia 21 költő 170 versét tartalmazza./mti/

10.04 cs

-6-

11/15.

bb.15. viperák a baláta-tó környékén

vid kz/sk/3/ p /ká/ cz

1967. március 26.

a somogyi ősláp- a 300 holdas baláta-tó környékén veszedelmes hullók- viperák- is tanyáznak. e hazánkban ritka mérgeeskígyók az idén szokatlanul korán bujtak elő téli rejtékelyükről. az erdészek megkezdték a vadászatukat. az első példányt - egy csaknem fél méter hosszú viperát- már sikerült is kézrekeríteniök./mti/

bb.16. nyugdíjas klubok a józsefvárosban

1 hi/tm/zs/1/ p/ la

1967. március 26.

nyugdíjas-klubot rendez be a viii. kerületi tanács a józsefvárosi öregeknek a szigony utcában és a vig utcában. új klubhelyiség megnyitását tervezik a kulich gyula téren is./mti/

bb.17. cigányegyüttes gyulaházán

vid-fm/tné/2/p/ká/ h

1967. március 26.

az országoshírű mátészalkai együttes példájára gyulaházán is alakult cigányegyüttes. a 18 tagú csoportban szinte minden korosztály képviselve van. az együttest szabó istvánné tanár vezeti, s az első másfélórás műsort is ő állította össze a tagok közreműködésével. a bemutatkozó előadásra előreláthatólag áprilisban kerül sor gyulaházán./mti/

bb.18. tizenötezen üdülhetnek egyszerre a balatoni fizetővendég szolgálat nyaralóiban

vid-szf/tné/4/p/ká/h

1967. március 26.

az üdülőházakon és a szállodákon kívül minden nyáron sok ezer vendéget fogadnak a balatoni fizetővendéglátó szolgálat magánnyaralói is. a balaton két partjának idegenforgalmi hivatallai az idén egyszerre 15.000 embert szállásolhatnak el a szolgálat részére bérbevett magánvillákban. a nyaralóházak kétharmada déli parton áll rendelkezésre. a magánnyaralókba a tavalyihoz képest csaknem kétszer több külföldi vendég várnak. a legtöbbben az ndk-ból és csehszlovákiából érdeklődtek. a nagyobb üdülőtelepeken vállalatok is béreltek szobákat, hogy ezzel is növeljék a nyaralási lehetőséget.

az idei nyári fődény forgalmasnak ígérkezik. valamennyi turistaházat, kis motelt és faházat már egész idényre lefoglaltak. a fizetővendéglátó szolgálathoz eddig több mint huszezer vendégnapra érkezett előjegyzés./mti/

10.05/p

-7-

11/15.

bb.19. százhusz hektár új erdőt telepítenek a duna-tisza közti gazdaságok

vidkz/tné/3/ ká/p/ h

1967. március 26.

a duna-tisza közti állami és szövetkezeti gazdaságok az idei tavaszon folytatják azt a munkát, amelynek során 1960 óta 2.100 hektár új erdőt telepítettek a homokvidéken. jelenleg 30 közös gazdaság vesz részt ebben a programban, s rügyfakadásig újabb 120 hektárral bővítik a fiatal erdők területét. a fásításhoz szükséges csemetét a kiskunsági állami erdőgazdaság nevelte a termelőszövetkezetek részére, de ezen túlmenően is sokrétű segítséget nyújt az erdők telepítéséhez, kijelöléséhez. a legnagyobb arányú fásításra az idén a pálménostori keleti fény termelőszövetkezetben kerül sor: itt 16 hektáron telepítenek új erdőt, a zárt erdők telepítésével egyidejűleg megkezdtek a nyárfaültetvények kialakítását is. az erre alkalmas homoktalajokon 1.000 holdon kerülnek állandó helyükre a papírfa csemetéi. /mti/

bb.21. megkezdtek borsod megye új hegyvidéki víztárolójának építését

vid kz/sk/6/ ká/ p/cz

1967. március 26.

borsod megyében - a sajtó-menti vízművek irányításával megkezdtek a harmadik ötéves terv egyik nagy beruházásának, a Lázberci víztározónak építését. az új hegyvidéki mesterséges tavat, amelynek vízgyűjtő területe mintegy 220 négyzetkilométer lesz - bányhorvát, uppony és dédestapocsány községek közötti völgyben alakítják ki. az 5,8 millió köbméter víz tárolására alkalmas tó szerves része lesz a már működő borsodi regionális vízműnek, amely jelenleg 14 település 70.000-80.000 lakosának ivóvíz-igényét elégíti ki. a 220 millió forintos költséggel épülő tárolóból a tervek szerint naponta 20.000-25.000 köbméter, mechanikai vegyi és biológiai eljárásokkal tisztított vizet engednek a hálózatba. építésével az országos vízügyi főigazgatóság vízügyi építő vállalatát bízták meg. az idén mintegy 30 millió forint értékű munkát végeznek el. máris építik a völgyzárógát alapját, a nyári hónapokban pedig sor kerül a vizzáró-falak építésére, valamint a vadnát és felnémetet összekötő főközlekedési út egy 3,5 kilométeres szakaszának áthelyezésére. a víztároló 1970-re készül el. feltöltése után a borsodi regionális vízmű az eddigi 14 helyett 30 település - köztük ózd és kazincbarcika - teljes vízszükségletét biztosítja. a mesterséges tóval kibővített borsodi regionális vízmű ettől kezdve a borsodi lakosság egyharmadának - mintegy 220.000 embernek - szolgáltat egészséges ivóvizet. /mti/

10.20 cs

- 8 -

14/ 15.-

bb. 20. szolnokon rendezik meg a II. országos vízügyi ujtó kiállítást

vid kz/sk/2/ ca-ká -cz

1967. március 26.

az országos vízügyi főigazgatóság - a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság ujtóinak szóló elismerésként - szolnoknak ítélte a II. országos vízügyi ujtó kiállítás megrendezésének jogát. a május 10-én nyitló nagyszabású kiállításon 20 vízügyi intézmény mérnökei, technikusai, tudományos szakemberei és munkásai mutatják be népgazdasági szempontból is számottevő ujtásaikat, találmányaikat. a kiállítás alkalmából kétnapos műszakifejlesztési ankétot is tartnak. az ankét központi témája az új gazdasági mechanizmusból adódó műszaki problémák megvitatása lesz. /mti/

bb.22. a rekonstrukció befejezésével 720 beteget fogadhat egyszerre a balatonfüredi szívkórház

vid fm/sk/5/ cs ká -cz

1967. március 26.

a balatonfüredi szívkórházban befejeződött az 1964-ben kezdődött rekonstrukció első szakasza. legelőször a 90 éves kórház „anyaépületét”, ujtották fel, akórtermeket és a laboratóriumokat modern felszereléssel látták el. elkészült a szénsavas fürdő uszodája, amelyet elektrokardiograf készülék ellenőrzése alapján még a szívtrombózisra hajlamos betegek is igénybe vehetnek. a kórházban modern izotóplaboratóriumot is berendeztek, ahol kipróbálják azokat a legújabb készülékeket, amelyeket magyarország gyárt a kórházok számára. a kórház „a”, épületében létrehozták az életmentő osztályt. itt a legmodernebb berendezések segítségével kísérhetik meg a klinikai halál állapotában levő betegek életének megmentését.

a balatonfüredi szívkórház híre már elterjedt külföldön is, a napokban dél-amerikából, kanadából, algeriából, hollandiából, és ausztriából érdeklődtek a balaton-parti kórház gyógyászati lehetőségei iránt. - a kórház azonban - bár a téli idényben egy üdülőt és egy szállodát is igénybe vesz gyógyászati célokra, - jelenleg is helyhiánnyal küzd. a rekonstrukció addigi szakaszában mindössze 60 hellyel nőtt a befogadóképesség. az 50 millió forintos rekonstrukció további szakaszában - újabb pavilon építésével - továbbá száz hellyel bővül a kórház, s 1967-ben egyszerre már 720 beteget fogadhatnak. /mti/

10.30

- 9 -

14/ 15.-

=Vege=

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 27.

bb. 1. turista ház épül a bakonyban

vid-szt/tné /3/ cs ká

1967. március 27.

a győri Üzemek természetjáró szakosztályainak tagjai tavasztól késő őszig a bakonyban töltik pihenő jüket. kedvező időben százával utaznak a változatos bakonyi tájra. a gézahéai turistaház és egy-két más kisebb pihenőhely azonban kevésnek bizonyult, ezért győri textilipari vállalat természetjáró szakosztálya most a gyár anyagi támogatásával turistaházat épít a győri turisták kedvenc kirándulóhelyén, a sándormajor szomszédságában a cuha-patak mentén. az új turistaházban 25 személynek rendeznek be éjjeli szállást. a konyhán a kirándulók maguk készíthetik el ebédjüket, vacsorájukat. /mti /

*de*

- / -